长方形、正方形面积的计算
 

【基础知识自主学习】

一、填空题

1.长方形的面积=(      )×(      )

正方形的面积=(      )×(      )

2.长方形的长16厘米，宽12厘米，它的周长是(     )厘米，面积是(     )平方厘米。

3.正方形的面积是64平方分米，它的边长是(      )分米。

4.下图中有(      )个长方形，(      )个正方形。如果每一个小方格的边长是2厘米，那么右图的面积是(      )，周长是(      )。

	 
	 

	 
	 


二、判断。(对的在括号里打“√”，错的在括号里打“×”)

1.数学课本的面积是200厘米。









(      )

2.边长为1厘米的正方形，面积是4平方厘米。






(      )

3.一个边长为4分米的正方形，周长和面积一样大。





(      )

4.一个正方形的边长扩大2倍，那么面积也扩大2倍。




(      )

三、计算下面图形的面积。
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四、根据长方形面积的计算公式，填完下面的表格。

	物体
	教室
	课桌
	练习本
	手帕

	长
	7米
	 
	18厘米
	20厘米

	宽
	5米
	5分米
	 
	20厘米

	面积
	 
	40平方分米
	216平方厘米
	 


五、根据正方形面积的计算公式，填完下表的表格。

	边长
	4分米
	 
	1米6分米
	 

	面积
	 
	36平方米
	 
	6400平方分米


 

【基本能力达标学习】

一、求下面图形阴影部分面积。
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二、应用题

1.一个鱼塘，长350米，宽100米，这个鱼塘有多大?

 

 

2.一块正方形花坛，边长是4米，它的面积是多少平方米?

 

 

3.下图是王大伯的一块菜地，他将这块地种上黄瓜、西红柿和茄子。请你帮他算出每种蔬菜的占地面积。(单位：米)
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4.一个长方形果园，长240米，宽80米。它的面积是多少平方米?如果在果园四周围上篱笆，篱笆长多少米?

 

 

 

【理解运用探究学习】

一、一个长方体有六个面，都是长方形，长、宽、高分别为5厘米、4厘米、3厘米，这个长方体的表面积是多少?

 

 

二、一张长方形纸，长6分米，宽4分米，剪下一个最大的正方形后，剩下纸片的面积是多少平方分米?

 

 

 

 

 

参考答案

【基本能力达标学习】

一、13平方厘米，20平方厘米

二、1.35000平方米  2.16  3.(1)黄瓜：400（平方米），(2)茄子：528（平方米），(3)西红柿：992（平方米）  4.19200平方米，640米

【理解运用探究学习】

一、94平方厘米  二、8平方分米

